

Номинация	«Нет на свете мудрее профессии»
Название эссе	«Это гордое слово Учитель»
Возраст автора	14 лет
Фамилия, имя, отчество	Мирон Анастасия Георгиевна
ФИО руководителя, должность,	Норгелло Лариса Валентиновна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Заветненская СШ им. Крымских партизан»
Учебное заведение	МБОУ «Заветненская СШ им. Крымских партизан»

Это гордое слово Учитель

Учитель! Перед именем твоим
позволь смиренно преклонить
колени...

Педагогическая династия... Что стоит за этими словами, да и можно ли это объяснить словами... Это надо чувствовать, этим надо жить..

Педагогом может быть только тот человек, кто готов посвятить всего себя детям, подчинить свои интересы любимому делу, чья голова всегда занята школой, её буднями, кто искренне переживает за детей, отдаёт им своё душевное тепло, свои знания, талант и образованность, ибо велика цель – воспитание и образование подрастающего поколения. Учитель – это благородная миссия на Земле. На нём лежит огромная ответственность перед обществом, его будущим, перед всем человечеством. Учителя – это люди, для которых профессия становится судьбой.

Педагогическая династия – это особый образ жизни, это требовательность к себе, к окружающим, это понимание своего долга, безмерная любовь к детям. Всё это отличает настоящего учителя, учителя по призванию, по велению сердца.

И таким учителем по праву, Учителем с большой буквы можно назвать Олейникова Николая Ивановича. Человека, воспитавшего не одно поколение, человека, на которого равняемся все мы, человека, которого помнят, которым гордятся, восхищаются, стараются подражать.

1948 год. Молодой паренёк, за плечами – война, партизанский отряд, служба в армии, впереди – надежда на светлое будущее. Начинал Николай Иванович рядовым учителем, заочно – институт, дальше завучем, а потом, с 1954 года, директором школы. Трудно было, но и интересно. Итогом работы стал сильный педагогический и ученический коллективы, Народный музей Ичкинского партизанского отряда, памятники в Белогорском лесу на месте боёв партизан. И память, память о тех, кто уже никогда не вернётся домой, память, увековеченная в камне, увековеченная в веках.

Основным направлением деятельности музея стало героико -патриотическое воспитание молодежи и сохранение величия подвига Советского народа в годы Великой Отечественной войны, воспитание гражданской позиции у подрастающего поколения и в частности сохранение исторической памяти, героических страниц партизанского движения в Крыму в период Великой Отечественной войны, подвига партизан Ичкинского партизанского отряда.

«Пока мы живы, наша память о павших живёт вместе с нами. Много сделано для того, чтобы навечно сохранить эту память. И в нашем районе есть места, которые нельзя посещать без чувства глубокой благодарности людям, боровшимся с фашистскими захватчиками в дни войны. Одно из таких мест в Советском районе это музей Ичкинского партизанского отряда», - говорил Олейников Н.И.

Николаем Ивановичем проведено 1290 экскурсий. Посетило музей более 43 тысяч человек.

За более чем пятидесятидвухлетний период работы Николая Ивановича в должности директора школы и общественного директора Народного музея Ичкинского партизанского

отряды совместно с коллективом учителей и учащихся в местах боёв Крымских партизан установлено 7 памятников и памятных знаков.

Совместно с советом партизан и подпольщиков, при поддержке руководства и общественности района установлено 8 мемориальных досок на улицах, носящих имя партизан Ичкинского отряда.

Ежегодно с 1973 года по инициативе и при непосредственном участии Н.И. Олейникова в урочище Нижний Кокасан Белогорского района, на месте первого партизанского боя с немецко - фашистскими захватчиками, который провёл Ичкинский отряд 3 ноября 1941 года, проводятся встречи бывших партизан Ичкинского отряда, их детей, внуков. На эту встречу (первое воскресенье июня) приезжают ветераны со всех уголков Крыма.

Вместе с любимой супругой, Марией Гавриловной, учителем начальных классов, трудившейся с ним рядом, воспитали двух дочерей: Галину и Нину, продолжившими педагогическую династию, обе стали учителями, как и отец, учителями географии, посвятив этому предмету всю жизнь.

В 1972 году в Заветненскую среднюю школу после окончания ВУЗа пришла Нина Николаевна, продолжив семейные традиции, где и трудится до сегодняшнего дня.

Учителем географии в Херсоне более 40 лет проработала младшая дочь Николая Ивановича – Галина.

Династия педагогов не заканчивается. Её продолжают внуки... Гордое звание Учитель. Родина по достоинству оценила труд Николая Ивановича Олейникова, наградив его орденами и медалями, но самая главная награда за нелёгкий, но благородный труд – это сотни благодарных учеников.

Учитель! Перед именем твоим
позволь смиренно преклонить колени...